
 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  1سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

ΔT=
64,800

4000×1.08
=15 ̊F 

TSA=78+15=93 ̊F 

TMA=0.8×78+0.2×20=66.4 ̊F 
q=4000×1.08×(93-66.4)=114,912 Btu/hr 

Q=
114,912

500×16
=14.4 gpm 

 

 

 :  2سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:
qs=87,800-23,000=64,800 Btu/hr 

ΔT=
64,800

4000×1.08
=15 ̊ F 

TSA=76-15=61 ̊  F 

TMA=0.5×100+0.5×76=88 ̊ F 

88×0.1+Ts×0.9=61⟹Ts=58 ̊ F 

 

 :  3سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 با: دبی آب تخلیه برابر است 
(A+6.6)×50=(A+0.6)×300⟹A=0.6 gpm 

 برابر است با: ی دبی کل آب جبران پس
(1+0.1)

100
×600+0.6=7.2 gpm 

 

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  4سوال 

 4گزینه صحیح:   74صفحه:  1-الف -7-4-6- 14بند:    14مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  5سوال 

 2گزینه صحیح:   43صفحه:  6- 4-4- 14بند:  14و مبحث   اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 ( Q +مجاز × )دبی هر خودرو × تعداد خودرو    ppmحداکثر  =هر خودرو  ppm×  تعداد خودرو × دبی هر خودرو
2×1000×150=(Q+2000)×25⟹Q=10,000 lit/min   

 

 : 6سوال  

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 

 : 7سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  مهندسی اطلاعات عمومی 

 توضیحات:

 

 

 : 8سوال 

 4گزینه صحیح:   113صفحه:  2- 3-9- 14بند:    14مبحث 

 توضیحات:

q=
2×1,600,000

0.8
=4,000,000 Btu/hr 

A=
4,000,000

2000×0.8
=2500 in2 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  9سوال 

 3گزینه صحیح:   59 و  41 صفحه:  5-3-4-19و  4-4-4-14 جدول بند: 19و 14مبحث 

 توضیحات:
Qmin=100×10=1000 cfm 

Qmax=1.2Qmin=1200 cfm 

 

 :  10سوال 

 1گزینه صحیح:   179صفحه:  2-الف-3-5-13- 14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 

 

 : 11سوال 

 1گزینه صحیح:   58صفحه:  7-4-19جدول بند:  19مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  12سوال 

 3گزینه صحیح:   103صفحه:  ب -2-2- 4-5- 19بند:    19مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  13سوال 

 2گزینه صحیح:   116صفحه:  36-5-19جدول بند:    19مبحث 

 توضیحات:

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  14سوال 

 3گزینه صحیح:   28صفحه:  3-8- 2-2- 15بند:  15مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  15سوال 

 4گزینه صحیح:   7صفحه:  8-1- 21بند:    21مبحث 

 توضیحات:

 

 

 : 16سوال 

و   2- 3-1-پو 2-2-1-جدول پبند:  16اطلاعات عمومی مهندسی و مبحث 

 3-5-1-پنمودار 

 1گزینه صحیح:  154و146، 145صفحه: 

 توضیحات:
 SFU=2+10+3=15 برای هر واحد

 SFU=15×12=180⟹Q=85.5 gpm برای ساختمان

Q=85.5 gpm, 
∆𝑃

𝐿
=5 m.wg./100m=2.24 psi/100ft⟹D=3 in 

 

 : 17سوال 

 3گزینه صحیح:   45و  44صفحه:  الف و ب -5- 3-3-16 جدول بند: 16مبحث 

 توضیحات:
60+15

40−5.5
= 2.2 ⟹   تعداد  زون آبرسانی=به 3 زون آبرسانی نیاز  است

 

 

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 : 18سوال 

 2گزینه صحیح:   17- 6صفحه:  بند:    172نشریه 

 توضیحات:

 

 

 :  19سوال 

 4گزینه صحیح:   171صفحه:  پ -1-3- 3-پبند:  16مبحث 

 توضیحات:

 

 

 : 20سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:
H=10+30+5+12=57 ft 

 

 :  21سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

ΔT=
2,000,000

500×500
=8 ̊ F 

Tin=44+8=52 ̊ F 

 

 : 22سوال 

 1گزینه صحیح:   34و  33صفحه:  17- 4-4و    2-4-17جدول بند:    17مبحث 

 توضیحات:
 m3/hr 15=1.5×10=مصرف گاز

کشیترین مسیر لولهطولانی =30 m⟹ D=1
1

2
 in 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 : 23سوال 

 4گزینه صحیح:   32صفحه:  1-4-17جدول بند:    17مبحث 

 توضیحات:

 

 

 : 24سوال 

 2گزینه صحیح:   43و  42صفحه:  و ث  پ -3- 2-5- 17بند:    17مبحث 

 توضیحات:

 

 

 : 25سوال 

 3گزینه صحیح:   71صفحه:  2- ث-2-3-6- 14بند:  14مبحث 

 توضیحات:
Q=6000×0.05=300 cfm 

L=
300

5
=60 m 

 

 :  26سوال 

 1گزینه صحیح:   73صفحه:  1- 3-8- 17بند:    17مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  27سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   MD-301-03-2نقشه بند:    128-6نشریه  

 توضیحات:

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  28سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:    اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 

 : 29سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   4-ت-3-9-4-2بند:    128-3نشریه 

 توضیحات:

A=
675

300
×

1

0.5
=4.5 ft2=648 in2 

 

 : 30سوال 

 1گزینه صحیح:   7صفحه:  بند:    فهرست بهای واحد تاسیسات مکانیکی  

 توضیحات:

 

 

 :  31سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:    اطلاعات عمومی مهندسی  

 توضیحات:

 

 

 : 32سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   1-الف-5-8- 4-2جدول بند:    128-3نشریه 

 توضیحات:

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 : 33سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   MD-301-06-1نقشه بند:  128-6نشریه  

 توضیحات:

D=15+1.5√
400,000

1000
=45 mm 

 

 : 34سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   MD-302-01-1نقشه بند:  128-6نشریه  

 توضیحات:

 

 

 : 35سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   MD-302-06-1نقشه بند:  128-6نشریه  

 توضیحات:

 

 

 :  36سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

1000=ارتفاع انشعاب

4000
×16=4 in⟹D=

3

4
×4=3 in 

 

 :  37سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  38سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 

 

 : 39سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:    اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

ΔT=
25,920

2000×1.08
=12 ̊F 

TSA=75+12=87 ̊F 

q=2000×1.08×(87-20)=144,720 Btu/hr 

 

 :  40سوال  

 2گزینه صحیح:   25صفحه:  2- 14بند:    14مبحث 

 توضیحات:

 

 

 :  41سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   MD-301-02-6نقشه بند:    128-6نشریه  

 توضیحات:

Q=
700,000×4

10,000
=280 gpm⟹D=4 in 

 

 : 42سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

m=10×
2675−417

2782−440
=9.6 ton/hr 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 : 43سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   MD-302-03-2نقشه بند:  6- 128و نشریه  اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 : با استفاده از اصل بقای انرژی برای فلاش تانک
1000×721=m×2707+(1000-m)×505⟹m=98.1 kg    

 

 :  44سوال 

 2گزینه صحیح:   4- 6صفحه:  بند:    172نشریه 

 توضیحات:
NPSH=Pa-Pv+Hs-Hf=33.9-17.85+5-2=19 ft > 15 ft 

 

 : 45سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  مهندسی اطلاعات عمومی 

 توضیحات:

 

 

 : 46سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:
TLDB=0.15×100+0.85×50=57.5 ̊F 

TLWB=0.15×70+0.85×50=53 ̊F 

 

 

 

 

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  47سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

DB=75 ̊F, RH=50%⟹W=0.0092 lb/lb 

DB=90 ̊F, WB=75 ̊F⟹W=0.0154 lb/lb 

OASH=1.08×2000×(90-75)=32,400 Btu/hr 

OALH=0.68×2000×(0.0154-0.0092)×7000=59,024 Btu/hr 

ERSH=100,000+0.1×32.400=103,240 Btu/hr 

ERLH=20,000+0.1×59.024=25,902 Btu/hr 

ESHF=
103,240

103,240+25,902
=0.8 

DB=75 ̊F, RH=50%, ESHF=0.8⟹ADP=50.6 F̊≃51 ̊F 

 

 :  48سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   MD-315-05-1نقشه بند:    128-6نشریه  

 توضیحات:

 

 

 : 49سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   MD-305-02-1,2نقشه بند:  و اطلاعات عمومی مهندسی 128-6نشریه  

 توضیحات:

Q=5000 cfm, 
∆𝑃

𝐿
=0.1  in.wg./100ft, H=36 in⟹W=16 in 

W=16 in تیغه نیاز است. 1به  پس 

H=36 in میلگرد نیاز است. 2به  پس 

 

 : 50سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   MD-301-06-4نقشه بند:    128-6نشریه  

 توضیحات:

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  51سوال 

 2گزینه صحیح:   صفحه:   بند:    اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 

 

 : 52سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 

 

 : 53سوال 

 4گزینه صحیح:   صفحه:   MD-201-09-7نقشه بند:    128-6نشریه  

 توضیحات:

 

 : 54سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

 شود.کندانس نمی چون دمای آب ورودی به کویل از دمای نقطه شبنم هوای ورودی بیشتر است پس رطوبت 

 

 : 55سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:  اطلاعات عمومی مهندسی 

 توضیحات:

Bhp=
100×70

0.75×3960
=2.36 hp≃2.4 hp 

 

 

 



 کنترل ساختمان دفتر مقررات ملّی و 

  (طراحی) مکانیکیسیسات اترشته  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

 1401ماه آزمون دی 
 

 :  56سوال 

 4گزینه صحیح:   2صفحه:  بند:    فهرست بهای واحد تاسیسات مکانیکی  

 توضیحات:

 

 

 :  57سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه:   بند:    اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 

 :  58سوال 

 2گزینه صحیح:   101صفحه:  5- 9-8- 14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

A=
180,000

1000
×2=360  in2 

 

 : 59سوال 

 1گزینه صحیح:   صفحه:   4- ب-9- 14-2-2بند:    128-1نشریه 

 توضیحات:
 

 

 : 60سوال  

   4  گزینه صحیح: صفحه:   ب -5- 3-3-16جدول بند:  16اطلاعات عمومی مهندسی و مبحث 

 توضیحات:

هاافت فشار لوله  = 
40×7×1.5

100
=4.2 m 

 m 21.7=5.5+12+4.2 = فشار پمپ

 


